
29/03/2021

У Москви је молитвено обележено сећање на 
борце грчког ослободилачког покрета 1821-
1823. године

У московском Донском ставропигијалном мушком манастиру 25. марта 2021. 
године служен је свечани молебан и литија за борце грчког ослободилачког 
покрета 1821-1823. године, који су своје последње земаљско уточиште 
пронашли у древном московском манастиру.

Уз благослов Његове Светости патријарха московског и целе Русије Кирила, 
богослужење је предводио митрополит волоколамски Иларион, 
председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске 
патријаршије, коме су саслуживали архиепископ каширски Теогност, 
председавајући Синодског одељења за манастире и монаштво, настојатељ 
Донског манастира, и викар Најсветијег патријарха, епископ дмитровски 
Теотилакт, протојереј Николај Балашов, заменик председавајућег ОСЦП-а, 
протојереј Игор Јакимчук, секретар ОСЦП-а за међуправославне односе, 
протојереј Сергиј Звонарјов, секретар ОСЦП-а за иностране послове.



Служби посвећеној двестагодишњици од почетка грчког ослободилачког 
покрета присуствовали су гђа Екатерина Насика, изванредни и опуномоћени 
амбасадор Републике Грчке у Руској Федерацији, грчке дипломате, 
представници Московског друштва Грка, удружења грчких жена АГАПИ, 
других грчких јавних организација, грчка дијаспора, бројни филхелени, као и 
председник одбора Државне думе за јавна удружења и верске организације, 
С. А. Гаврилов, председник Међупарламентарне скупштине православља и 
Валериј Пирогов, генерални директор Института руског Атоса.

На крају свечаног молебана, председавајући ОСЦП-а прочитао је честитке 
Његове Светости патријарха московског и целе Русије Кирила председнику 
Републике Грчке поводом двестагодишњице од почетка ослободилачке борбе 
грчког народа.

Затим се присутнима обратио изванредни и опуномоћени амбасадор 
Републике Грчке у Руској Федерацији. Захваливши се свима на присуству, 
госпођа Екатерина Насика је посебно истакла да је руски хеленизам одиграо 
важну улогу у припреми, вођењу и успешном исходу грчке револуције.

Према њеним речима, борба за слободу, након векова османске владавине, 
базирала се на чврстим темељима: националним – заснованим на језику 
Византијског царства, верским – на православној вери и политичко-
социјалним – на принципима европског просветитељства и демократије.

„Као представник Грчке, велика ми је част да изразим захвалност Русији и 
руском народу, јер су Русија и руски народ вековима стварали повољне 
услове за многе генерације наших сународника, такве да су у прилици да 
живе у просперитету, а да заузврат својој другој домовини много дају у свим 
областима – политици, уметности, економији и трговини, образовању и 
доброчинству. Пре неколико дана у Таганрогу, поново сам се уверила у то 
какав су историјски траг Грци оставили у Русији и осетила на својој кожи 
снажно пријатељство које уједињује наша два народа“, посебно је нагласила 
шефица грчке дипломатске мисије у Москви.

Затим је митрополит волоколамски Иларион повео литију на место где су 
сахрањени Грци који почивају у некропољу Донског манастира.



Узнете су молитве за упокојење ерсекијског митрополита Антима, 
палеопатрског митрополита Партенија, архимандрита Натанаила и других 
представника грчког друштва и грчке културе, као и бораца грчког 
ослободилачког покрета 1821-1823. године.

На крају литургије митрополит Иларион је разговарао са изванредним и 
опуномоћеним амбасадором Републике Грчке у Руској Федерацији.
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